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（　　　）年（　　　）組（　　　）番
名前（　　　　　　　　　　　　　　）
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１　次の問題を計算しましょう。（１０点×８問）

①９０÷３０＝３　　　　　　　　　　　　　②３００÷５０＝６
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３　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　６

　３０　９０　　　　　　　　　　　　　　　  ５０　３００
　　　　９０　　　　　　　　　　　　　　　　　　　３００　
　　　　　０　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　０

③７０÷３０＝２あまり１０　　　　　　　　④２５０÷８０＝３あまり１０

　　　　２　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　３
　３０　７０　　　　　　　　　　　　　　　　８０　２５０
　　　　６０　　　　　　　　　　　　　　　　　　　２４０　
　　　　１０　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　１０

⑤　　　　４　　　　　　　　　　　　　　　⑥　　　　３

　２１　８５　　　　　　　　　　　　　　　　１９　５８
　　　　８４　　　　　　　　　　　　　　　　　　　５７　
　　　　　１　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　１

⑦　　　　３　　　　　　　　　　　　　　　⑧　　　　１

　３０　９４　　　　　　　　　　　　　　　　６２　８４

　　　　９０　　　　　　　　　　　　　　　　　　　６２　
　　　　　４　　　　　　　　　　　　　　　　　　　２２

２　　花子さんは、いくつかあめを持っています。２１人で同じ数ずつわけると、１人分は３こになり、１３こあまります。花子さんがはじめに持っていたあめはいくつですか。（２０点）

（式）　□÷２１＝３あまり１３

２１×３＋１３＝７６

答え（　　　７６こ　　　）
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（　　　）年（　　　）組（　　　）番
名前（　　　　　　　　　　　　　　）
	１　次の問題を計算しましょう。（１０点×８問）

①　　　　３　　　　　　　　　　　　　　　②　　　　２

　１８　６２　　　　　　　　　　　 　　　 　４２　８７

　　　　５４　　　　　　　　　　　　　　　　　　　８４　
　　　　　８　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　３
③　　　　２　　　　　　　　　　　　　　　④　　　　１
　３３　８９　　　　　　　　　　　　　　　　２４　４６
　　　　６６　　　　　　　　　　　　　　　　　　　２４　
　　　　２３　　　　　　　　　　　　　　　　　　　２２

⑤　　　　４　　　　　　　　　　　　　　　⑥　　　　５

　１２　５７　　　　　　　　　　　　　　　　１８　９４
　　　　４８　　　　　　　　　　　　　　　　　　　９０　
　　　　　９　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　４

⑦　　　　５　　　　　　　　　　　　　　　⑧　　　　４

　１６　８４　　　　　　　　　　　　　　　　１５　６３

　　　　８０　　　　　　　　　　　　　　　　　　　６０　
　　　　　４　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　３　　　

２　　太郎さんの持っているおり紙を１７人でわけると、一人に４枚ずつわけられ、１５枚あまりました。そのおり紙を１３人でわけると一人に何枚ずつわけられ、何枚あまりますか。（２０点）
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　６

（式）　　□÷１７＝４あまり１５　　　　　　　　１３　８３

　　　　　　１７×４＋１５＝８３　　　　　　　　　　　　７８　
　　　　　　８３÷１３＝６あまり５　　　　　　　　　　　　５
答え（一人に６枚ずつわけられ、５枚あまる）　
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（　　　）年（　　　）組（　　　）番
名前（　　　　　　　　　　　　　　）
	１　次の問題を計算しましょう。（１０点×８問）

①　　　　　８　　　　　　　　　　　　　  ②　　　　２１

　３１　２５１　　　　　　　　　　　　      １３　２７５

　　　　２４８　　　　　　　　　　　　　　　　　　２６　
　　　　　　３　　　　　　　　　　　　　　　　　　　１５

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　１３　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　２

③　　　　２３　　　　　　　　　　　　　　④　　　　４７
　３３　７８９　　　　　　　　　　　　　　　１８　８５７
　　　　６６　　　　　　　　　　　　　　　　　　　７２　　
　　　　１２９　　　　　　　　　　　　　　　　　　１３７

　　　　　９９　　　　　　　　　　　　　　　　　　１２６　
　　　　　３０　　　　　　　　　　　　　　　　　　　１１　

⑤　　　　１０　　　　　　　　　　　　　　⑥　　　　２０

４２　４５３　　　　　　　　　　　　　　　４５　９０４

　　　　４２　　　　　　　　　　　　　　　　　　　９０　　
　　　　　３３　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　４　

２　　筆算の仕方をくふうしましょう。（１０点×２問）

①　　　　　３　　　　　　　　　　　　②　　　　　 ８

　９００　２７００　　　　　　　　　　　 ５００　４２００
　　　　　２７　　　　　　　　　　　　　　　　　 ４０　　　
　　　　　　０　　　　　　　　　　　　　　　　　　 ２００
　１００をもとにして考えると　　　　　　 １００をもとにして考えると
　２７００÷９００＝３　　　　　　　　　　 ４２００÷５００＝８あまり２００

　　 ↓÷100　↓÷100　　　　　　　　　　　  ↓÷100　↓÷100　　　　 ↑×100
　　２７　÷　９　＝３　　　　　　　　　　 　４２　÷　５　＝８あまり　２

３　　①、②の式を見て、わり算のきまりについて説明しましょう。（２０点）

① ６  ÷　３ ＝ eq \o\ac(○,2)　②１５０ ÷ ５０ ＝ eq \o\ac(○,3)　　解答らん

　 ↓×2   ↓×2        ↓÷10　↓÷10　　　　わり算は、わられる数とわる数に
　１２ ÷　６ ＝ eq \o\ac(○,2)　　 １５　÷  ５  ＝ eq \o\ac(○,3)　　同じ数をかけてもわっても、商は

　 ↓×3   ↓×3　　　　　　　　　　　　　　　 変わらない。
　３６ ÷ １８＝ eq \o\ac(○,2)
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